
IB102 – úkol 6 – řešeńı Odevzdáńı: 29. 10. 2008

Vypracoval: James Bond UČO: 007
Skupina: MI6

1. Je zadán konečný automat:
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• a) [2 body] zkonstruujte k němu ekvivalentńı NFA bez ε-krok̊u a napǐste i množiny
Dε pro všechny stavy.

(Pokud nepoužijete standardńı algoritmus, dokažte ekvivalenci p̊uvodńıho automatu
se zkonstruovaným NFA bez ε-krok̊u).

• b) [0 bod̊u] nakreslete tento domeček jedńım tahem (respektujte orientaci šipek, zač́ıt
můžete v libovolném stavu)

Řešeńı: a) Odstraněńım ε-krok̊u źıskáme následuj́ıćı NFA:
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1 ∅ {2, 3, 4, 5}
2 {1} {2, 3, 4, 5}
3 {1, 2, 4, 5} {2, 3, 4, 5}

� 4 {2, 4, 5} ∅
← 5 {2, 4, 5} ∅

Dε(1) = {1}
Dε(2) = {2}
Dε(3) = {2, 3, 4, 5}
Dε(4) = {4, 5}
Dε(5) = {5}



b) Např́ıklad (č́ıslo určuje pořad́ı, v jakém procháźıme hrany):
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2. [2 body] Mějme tři regulárńı výrazy r1, r2, r3. Je rozhodnutelné, zda konečný automat
ekvivalentńı výrazu r3 akceptuje právě ta slova, které akceptuje automat ekvivalentńı r1,
kromě slov akceptovaných automatem ekvivalentńım r2? Pokud ano, popǐste algoritmus na
řešeńı problému (použijete-li algoritmy ze skript, nemuśıte je podrobně popisovat). Pokud
ne, své tvrzeńı dokažte.

Řešeńı: Problém je rozhodnutelný následuj́ıćım algoritmem:

• Ke každému regulárńımu výrazu sestroj́ıme ekvivalentńı konečný automat podle al-
goritmu ze skript a převedeme je na DFA s totálńı přechodovou funkćı (Automaty
označ́ıme A1,A2,A3).

• Sestroj́ıme automat co−A2, který źıskáme výměnou akceptuj́ıch stav̊u A2 za neakcep-
tuj́ıćı a obráceně.

• Synchronńı paralelńı kompozićı automat̊u A1 a co−A2 sestroj́ıme DFA A1∩¬2.

• Minimalizujeme automaty A3 a A1∩¬2, pak je převedeme do kanonického tvaru.

• Pokud jsou výsledné automaty identické, algoritmus vrát́ı ANO, jinak vrát́ı NE.


